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Propiedades.

Operaciones

Guia Pedagogica N° 6

Nunca consideres el estudio
como una obligacién, sino
como una oportunidad para
penetrar en el bello y
maravilloso mundo del saber.

-Albert Einstein
"Frasesitas Encantadoras”

Desarrollo de actividades
1. Pensaryresponder.
“Para realizar trabajos como el rescate de objetos que tienen valor arqueologico, los
buzos deben sumergirse varios metros bajo la superficie”

¢, Como crees que se expresan esas distancias bajo la superficie?

Todos los nimeros que expresan cantidades inferiores a 0 (cero) como las distancias
bajo el mar, por ejemplo: 10 metros bajo el mar= - 10

35 metros bajo el mar= -35
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A estos numeros que expresan cantidades menores o inferiores a 0 (cero) se los
denomina Negativos.
A su vez estos NUmeros Negativos junto al Cero y a los Positivos van a formar el

“Conjunto Z” denominado “Conjunto de Numeros Enteros”

Z= *|:...—3, -2,-1,0,1, 2, 3... }

z=nufo bu Laze |

En la Recta Numérica los enteros negativos se ubican ordenadamente a la izquierda

del cero y los enteros positivos a la derecha del cero. Por ejemplo:

N

3. Leer con mucha atencion.

Se conoce como ndameros enteros o simplemente enteros al conjunto numérico
gue contiene a la totalidad de los numeros naturales, a sus inversos negativos y al
cero. Este conjunto numérico se designa mediante la letra Z, proveniente del vocablo
aleman zahlen (“numeros”).

Los niUmeros enteros se representan en una recta numeérica, teniendo el cero en
medio y los nimeros positivos (Z+) hacia la derecha y los negativos (Z-) a la izquierda,
ambos lados extendiéndose hasta el infinito. Normalmente se transcriben los negativos con
su signo (-), cosa que no hace falta para los positivos, pero puede hacerse para resaltar la
diferencia.

De esta manera, los enteros positivos son mayores hacia la derecha, mientras
gue los negativos son cada vez més pequefios a medida que avanzamos a la

izquierda. También puede hablarse del valor absoluto de un nimero entero (representado

Prof. Marcela Neira — Bioleta Reyes Péagina 2


https://concepto.de/que-es-un-conjunto/
https://concepto.de/numeros-naturales/

C.E.N.S N° 178 “Pbro Mariano lannelli - 1° Ciclo - Matematica

entre barras |z|), que es equivalente a la distancia entre su ubicacion dentro de la recta
numeérica y el cero, independientemente de su signo: |5| es el valor absoluto de +5 o -5.

La incorporacion de los nimeros enteros a los nimeros naturales permite agrandar
el espectro de cosas cuantificables, abarcando cifras negativas que sirven para llevar el
registro de las ausencias o las pérdidas, o incluso para ciertas magnitudes como
la temperatura, que emplea valores sobre y bajo cero.

4. Propiedades de los numeros enteros
Si ambos nimeros son positivos se deben sumar sus valores absolutos.
Los numeros enteros pueden sumarse, restarse, multiplicarse o dividirse tal y como
los nimeros naturales, pero siempre obedeciendo a las normas o reglas que determinan el

signo resultante, de la siguiente manera:

e Suma. Para determinar la suma de dos enteros, debe prestarse atencion a sus
signos, segun lo siguiente:

a) Si ambos son positivos o0 uno de los dos es cero, simplemente se deben
sumar sus valores absolutos y se conserva el signo positivo.
Por ejemplo: 1 +3=4

b) Si ambos signos son negativos o uno de los dos es cero, simplemente se
deben sumar sus valores absolutos y se conserva el signo negativo.
Por ejemplo: -1 +-1=-2

c) Si tienen signos diferentes, en cambio, debera restarse el valor absoluto del
menor al del mayor, y se conservara en el resultado el signo del mayor.

Por ejemplo: -4 +5=1

e Resta. La resta de numeros enteros atiende también al signo, dependiendo de cul
sea mayor y cual menor en cuanto a valor absoluto, obedeciendo a la regla de que
dos signos iguales juntos se convierten en el contrario:

a) Resta de dos numeros positivos con resultado positivo: 10 -5=5

b) Resta de dos numeros positivos con resultado negativo: 5 — 10 = -5

c) Resta de dos niumeros negativos con resultado negativo: (-5) — (-2) =
(-5)+2=-3

d) Resta de dos numeros negativos con resultado positivo: (-2) — (-3) =
(-2)+3=1

e) Resta de dos numeros de distinto signo y resultado negativo: (-7) — (+6) = -13
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f) Resta de dos numeros de distinto signo y resultado positivo: (2) — (-3) = 5.

e Multiplicacién. La multiplicacién de enteros se realiza multiplicando normalmente
los valores absolutos, y luego aplicando la regla de los signos, que estipula lo
siguiente:

a) Més por mas igual a mas. Por ejemplo: (+2) x (+2) = (+4)
b) Mas por menos igual a menos. Por ejemplo: (+2) x (-2) = (-4)
c) Menos por mas igual a menos. Por ejemplo: (-2) X (+2) = (-4)

d) Menos por menos igual a mas. Por ejemplo: (-2) x (-2) = (+4)

e Divisién. Funciona igual que la multiplicacién. Por ejemplo:
a) (+10): (-2) = (-9)
b) (-10): 2 =(-5)
c) (-10): (-2) =5.
d 10:2=5

e Ejemplos de niumeros enteros

e Numeros Naturales: 1, 2, 3, 4, 5, 10, 125, 590, 1926, 76409, 9.483.920...

e NUmeros Negativos: -1,-2, -3, -4, -5-10, -590, -1926, -76409, -
9.483.920...(Opuestos de los Naturales).

o Y el cero (0).

5. Expresar con niumeros enteros
a) El décimo piso de un edificio.
b) Dos pisos en el subsuelo.
¢) Alejandro Magno murié 323 afios antes de Cristo.
d) Tres mil metros de altura.
e) Dos grados bajo cero.
f) Seis mil metros es la altura de un pico montafoso.

g) Se bucea a veinte metros de profundidad.

6. Realizar las siguientes operaciones con numeros enteros
a)(3-8)+[5-(-2)=

b)5-[6-2-(1-8)-3+6]+5=

c) 9:[6: (- 2))=

d) [(-2)° - (-3)F=
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€)(5+3-2:6-4)  (4:2-3+86): (7-8:2-2)=
f)[(17 = 15)2 + (7 - 12)7]: [(6 - 7) - (12 - 23)]=
91-(5-3+2)-[5-(6-3+1)-2]=

h) =12 -3 +18: (-1: 6 + 8)=

)2 - [(-12 + 36): 6 + (8 - 5): (-3)] — 6=
Ne+{4-[(17-(4-4)] +3}-5=

k) (-9)*=

) (-1)""

m) (=3)* - (=3) =

Nombre y apellido del Directivo: Patricia Carbajal
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